## Уважаемые друзья и коллеги!

Это уже второй номер нашего старого и в то же время нового журнала, выпускаемого с 2023 г. под эгидой Российской государственной библиотеки, в состав которой вошла Российская книжная палата и все ее традиционные периодические издания.

Журнал «Библиография и книговедение» можно считать «старым», поскольку его история берет начало еще в 1929 году. С тех пор главная цель и задачи выпуска этого издания особых изменений не претерпели: это популяризация достижений науки и практики в сфере отечественной библиографии, статистики печати и книговедения.

Достаточно стабильны его основные разделы, в которых собираются статьи об актуальной статистике и нормативных документах нашей отрасли, о проблемах и перспективах в сфере стандартизации книжного дела и организации библиотечно-библиографической деятельности, об истории и современном состоянии издательской и книготорговой деятельности не только в России в целом и ее конкретных регионах, но и в зарубежных странах, а также о динамике читательского спроса и о вкладе отдельных личностей в становление и развитие книжного дела и книжной культуры нашей страны в ее прошлом и настоящем.

Особое место в структуре журнала по-прежнему занимают обзоры и рецензии, текущая хроника важнейших событий в книжном мире и, конечно же, популярные у наших читателей библиографические списки вышедших в свет книжных новинок по тематике журнала.

Думается, получит одобрение читателей и возврат — после восьмилетнего перерыва — традиционного красочного оформления обложки журнала, который менял свой облик, будучи под эгидой ИТАР-ТАСС. Заметны изменения в верстке начальных полос каждой статьи и в оформлении справочного аппарата публикаций.





Однако куда важнее другие нововведения. Заметно обновился состав редакционной коллегии журнала, в которую вошел целый ряд признанных лидеров в сфере книжной науки и практики, в том числе ведущие преподаватели из различных российских вузов.

Такое усиление состава экспертов создает возможности для расширения круга авторов журнала, ведущих научный поиск по различным специальностям не только в рамках филологических наук, как это происходит сейчас (в частности по специальности 5.10.4 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»), но и занимающихся исследованиями в других отраслях науки: исторических, педагогических и культурологии. Уже сегодня реальное содержательное наполнение журнала, включенного в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ) и в «Перечень рецензируемых научных изданий» ВАК Минобрнауки России, отвечает подобного рода критериям оценки его контента, но многое еще предстоит сделать.

Изменились — и существенно — права и обязанности наших авторов, о чем мы постоянно информируем их как в самом журнале (см. сокращенную версию «Требований к информации и статьям» в конце каждого номера), так и на сайте «Библиографии и книговедения» (http://bik.rsl.ru/), где размещается самая актуальная, подробная и всеобъемлющая информация, в том числе архив номеров журнала.

Мы всегда готовы сотрудничать со всеми уже признанными или еще начинающими исследователями книжного дела и книжной культуры. Их материалы найдут быстрый отклик с обоснованием позиции редакции. Особое внимание уделяется новейшим информационно-коммуникационным технологиям в книжной сфере, позитивному практическому опыту решения теоретико-методологических проблем, а также информации о современном состоянии и тенденциях развития библиографии и книговедения в государствах — участниках СНГ и других дружественных России странах, с которыми сохраняются и укрепляются взаимовыгодные книжные связи.

Напоминаем, что новая почта для связи с редакцией журнала (bik@rsl.ru) открыта для ваших текстов, откликов и предложений.

Завершая это обращение, мы говорим: вперед и вместе к новым свершениям на благо нашего общего дела!

**К.М. Сухоруков,** главный редактор журнала «Библиография и книговедение»